
 

 

 

 

  

 

PAUTA 
16ª SESSÃO ORDINÁRIA – 01º/10/2024 – 20h 

 
A sessão tem duração máxima de 4h (quatro horas), e é iniciada pela chamada nominal dos Vereadores para 
constatação do quórum. 
Os trabalhos não são iniciados sem a presença de, ao menos, 3 (três) Vereadores. 
Não são realizadas quaisquer deliberações sem a presença de, ao menos, 5 (cinco) Vereadores. 
Havendo número regimental, o sr. Presidente declara aberta a sessão, com as seguintes palavras: “Sob a 
proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos” (art. 146, RI). 
 

1ª PARTE – EXPEDIENTE 
 

Duração máxima de 1h30, não podendo ser prorrogada. 

 

MATÉRIAS PARA LEITURA 
 
I – Ata nº 024/2024 (Sessão Ordinária de 19 de setembro de 2024). 
 
A leitura da Ata pode ser dispensada a pedido de qualquer vereador. Ao final, caso não haja pedido de 
retificação pelos Vereadores, é feita a votação da Ata, e o sr. Presidente proclama o resultado Em seguida, 
até a leitura dos Requerimentos, é vedado aos Vereadores interromperem a leitura das demais matérias pelo 

sr. 1º Secretário. 
 
II – Expediente do Prefeito Municipal: 
 

Projeto de Lei Ordinária nº 032/2024 – Estima receita e fixa despesa para o exercício 
financeiro de 2.025 (Lei Orçamentária Anual de 2.025). 

 
III – Expediente dos Vereadores: 
 

1. Proposição(ões) protocolada(s): 
 

Não foram protocoladas novas proposições. 
 

2. Substitutivos: 
 

Não foram protocolados novos substitutivos aos projetos em curso. 
 

3. Emendas ou subemendas: 
 

Não foram protocoladas emendas ou subemendas aos projetos em curso. 
 

4. Requerimentos: 
 



 

 

 

 

  

 

O autor dispõe de 15 (quinze) minutos, já contando os apartes, para discutir os Requerimentos de 
informação de sua autoria. Ao final, cada Requerimento de informações deve ser discutido e votado. Já os 
Requerimentos de Urgência Especial são apenas lidos.  

 
Requerimento nº 067/2024 – Autor: Vereador Lúcio Lava Carro – Requeiro ao sr. 

Prefeito Municipal, informações a respeito da construção de galerias de esgoto e de águas 
pluviais, a cargo da Administração local, envolvendo as 58 (cinquenta e oito) casas do novo 
Conjunto Habitacional Osvaldo Bedusque, de modo a esclarecer o pé em que essas se 
encontram. 

 
5. Indicações: 

 
Somente são submetidas à votação mediante solicitação de qualquer Vereador. Nessa hipótese, a 

discussão será de até 15 (quinze) minutos, contando os apartes. Caso não haja pedido de votação por parte 
de qualquer Vereador, o autor e quem apartear terão 1 (um) minuto para comentar. 

 
Indicação nº 180/2024 – Autor: Vereador Silvio José de Souza – Indico ao sr. Prefeito 

Municipal que através do Setor responsável, providencie a aquisição de um picador de 
galhos movido a diesel, de porte médio, para que ser utilizado na trituração de galhos, 
árvores derrubadas e limpeza de áreas verdes. 

 
Indicação nº 181/2024 – Autor: Vereador Silvio José de Souza – Indico ao sr. Prefeito 

Municipal que estude a possibilidade de determinar a reforma do local de descanso dos 
jardineiros, localizado atrás da Biblioteca Municipal e ao lado do estacionamento da Câmara 
de Vereadores, de modo a torna-lo mais amplo, equipa-lo com banheiro, cozinha, e sala 
própria para meio ambiente, de modo a modernizar, melhorar e tornar mais dinâmico o 
serviço desses funcionários. 

 
Podem fazer até uma Indicação Verbal todos os srs. Vereadores. 
 
6. Moções: 
 
O autor dispõe de 15 (quinze) minutos para discutir as moções de sua autoria, já contados os apartes. Em 

seguida, é realizada a votação simbólica. 

 
Não foram preparadas Moções para esta pauta. 

 
7. Registros de Aplausos: 

 
O autor dispõe de 1 (um) minuto para defender os aplausos. Cada Vereador só pode apresentar 1 (um) 

único registro por sessão. 

 
Não foram apresentados novos Registros de Aplausos. 

 
IV – Expedientes diversos recebidos: 

 
A leitura pode ser dispensada por acordo dos Vereadores. Segundo o regimento, essas matérias são 

lidas sem qualquer comentário, mas podem ser objeto de fala pelos Vereadores que usarem a Tribuna. 

 



 

 

 

 

  

 

1. Respostas protocoladas desde a última Sessão Ordinária pelo sr. Prefeito Municipal, 
aos Requerimentos de informação aprovados pelo plenário: 

 
Não foram apresentadas novas respostas. 

 
2. Proposições sancionadas/promulgadas desde a última sessão ordinária: 

 
Não foram sancionadas ou promulgadas quaisquer proposições desde a última sessão 

ordinária. 
 

Ao final do Expediente, pode ser realizado o intervalo regimental de 15 minutos, e, no retorno, o 1º 
Secretário procede à chamada nominal para constatar o quórum.  A Sessão não é reiniciada sem a 
presença de 1/3 (um terço) dos Vereadores, e não se delibera a Ordem do Dia sem a presença da maioria 
absoluta dos Vereadores. Caso haja a dispensa do intervalo, mediante acordo dos srs. Vereadores, não é 

necessária a realização da chamada nominal para constatação do quórum. 

 

2ª PARTE – ORDEM DO DIA 
 

PROPOSIÇÕES PARA VOTAÇÃO 
 

Não há proposições pautadas para votação. 
 
 

3ª PARTE – EXPLICAÇÃO PESSOAL 
 
Havendo 1/3 (um terço) dos Vereadores em plenário, a última parte da sessão pode ser realizada. Esta fase 
não pode durar mais que 30 (trinta) minutos. Os oradores não inscritos podem pedir autorização ao sr. 
Presidente para utilizar a Tribuna. 
 

ORADORES INSCRITOS 
 
Convocação do Representante da ENERGISA, para tratar das sucessivas quedas de 
energia ocorridas nos últimos meses em diversos pontos do perímetro urbano e zona rural. 
 
Esgotado o tempo máximo, ou não havendo mais quórum ou interessados, o sr. Presidente declara encerrada 
a sessão, sob a proteção de Deus. 


